

z m y ś l ą o e k o l o g i

Bydgoszcz, ... września 2021r.

Ldz. GZ/PL/ 2386 /21

**Dotyczy: Odpowiedzi na pytania skierowane do postępowania pn. „Dostawa pojemników z tworzyw sztucznych do gromadzenia odpadów dla Międzygminnego Kompleksu Unieszkodliwiania Odpadów ProNatura Sp. z o.o.”**

**Nr ref. sprawy: MKUO ProNatura ZP/NO/43/21**

#### Pytanie 1

Zamawiający w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego pn. „Dostawa pojemników z tworzyw sztucznych do gromadzenia odpadów dla Międzygminnego Kompleksu Unieszkodliwiania Odpadów ProNatura Sp. z o.o.” ściśle określił kolory RAL, które winny spełniać pojemniki. W opisie przedmiotu zamówienia (załącznik 1 pkt. 1) wymagane jest, aby pojemniki przeznaczone do zbierania danej frakcji odpadu posiadały ten sam odcień jakie posiada obecnie Zamawiający. Nasza firma dostarczała Państwu niedawno pojemniki brązowe w kolorze RAL 8024 oraz pojemniki żółte w kolorze RAL 1021. Czy w związku z tym Zamawiający żąda przedstawionych wyżej kolorów?

#### Odpowiedź:

Zamawiający określił kolor pojemników słownie oraz za pomocą numeru palety RAL. Numer RAL jest orientacyjny, wskazujący na barwę podstawową. Zamawiający dopuszcza różne odcienie barwy podstawowej palety RAL.

#### Pytanie 2

Czy dla części I i II Zamawiający dopuszcza pojemniki o pojemności 80 litrów, jako alternatywne dla wymaganych 60 litrowych? Oczywiście takie pojemniki muszą spełniać wszystkie pozostałe wymagania i parametry techniczne. Dopuszczenie do przetargu również pojemników o zbliżonej pojemności 80l umożliwia udział w przetargu szerszej grupie dostawców, co stwarza szansę na uzyskanie o wiele bardziej konkurencyjnej oferty. Alternatywnie wnioskuję o wydzielenie pojemników 60l do osobnego zadania, co Pozwoli Zamawiającemu otrzymać więcej ofert (a tym samym niższe ceny) na pozostałe produkty.

#### Odpowiedź:

Międzygminny Kompleks Unieszkodliwiania Odpadów ProNatura Sp. z o. o., ul. Ernsta Petersona 22, 85-862 Bydgoszcz, zarejestrowana w Sądzie Rejonowym w Bydgoszczy, XIII Wydział Gospodarczy KRS 0000296965, kapitał zakładowy 29.423.000,00 zł wniesiony w całości przez Miasto Bydgoszcz, NIP 953-255-97-41, REGON 340378577, nr BDO 000010322,

Biuro Zarządu: tel. 52 506 59 45, biuro@pronatura.bydgoszcz.pl, Biuro Obsługi Klienta – tel. 52 522 22 88, klient@pronatura.bydgoszcz.pl

ProNatura oświadcza, że jest dużym przedsiębiorcą w rozumieniu przepisów 4 pkt 6 w zw. z art. 4 pkt 5 a contrario ustawy z dnia 8 marca 2013r. o przeciwdziałaniu nadmiernym opóźnieniom w transakcjach handlowych (t. jedn. Dz.U. z 2019r., poz. 118 ze zm.) w związku z art. 2 Rozporządzenia Komisji (UE) nr 651/2014 z dnia 17 czerwca 2014 r. uznające niektóre rodzaje pomocy za zgodne z rynkiem wewnętrznym w zastosowaniu art. 107 i 108 Traktatu (Dz. Urz. UE L Nr 187, str. 1) a contrario.

Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ. Zamawiający poprzez realizację umów na odbiór odpadów jest zmuszony do posiadania pojemników o pojemności 60 litrów.

#### Pytanie 3

Czy Zamawiający dopuszcza zamiast pojemników 60 l produkty o pojemności 80 l z zaznaczoną technologią transparentnego (lub we wskazanym przez Zamawiającego kolorze) termodruku poziomą linią na zewnętrznej bocznej ścianie (lub na obu bocznych ściankach lub na przedniej ścianie) wskazującą poziom napełnienia do 60 l oraz opcjonalnie (zależnie od woli Zamawiającego) z tekstem w kolorze transparentnym (lub innym) UWAGA! NIE ZAPEŁNIAĆ POWYŻEJ 60 LITRÓW! (lub z innym tekstem wskazanym przez Zamawiającego)?

Proponowane rozwiązanie jest funkcjonalnie równoważne, ponieważ pozwala odmierzyć wymaganą przez Zamawiającego pojemność odpadów i zgromadzić ją w pojemniku. Z drugiej strony, ograniczenie wymaganej pojemności wyłącznie do jednostki 60 l (z wykluczeniem produktu 80 l) nie uniemożliwia gromadzenia większej ilości odpadów, które mogą być umieszczane powyżej górnych krawędzi pojemnika (patrz- zdjęcie ilustracyjne poniżej) lub wokół niego.

Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ. Zamawiający poprzez realizację umów na odbiór odpadów jest zmuszony do posiadania pojemników o pojemności 60 litrów.

#### Pytanie 4

Czy Zamawiający dopuszcza kolor pojemników brązowych o numerze RAL 8011 zamiast numeru 8001? Pojemniki o numerze RAL 8011 były już kiedyś dostarczane do Zamawiającego.

Odpowiedź:

Zamawiający określił kolor pojemników słownie oraz za pomocą numeru palety RAL. Numer RAL jest orientacyjny, wskazujący na barwę podstawową. Zamawiający dopuszcza różne odcień barwy podstawowej palety RAL.

#### Pytanie 5

Czy Zamawiający dla poszczególnych pojemników dopuszcza inny odcień kolorów:

- dla pojemników niebieskich według palety kolorów zgodny z RAL 5007?
- dla pojemników grafitowych według palety kolorów zgodny z RAL 7016?
- dla pojemników żółtych według palety kolorów zgodny z RAL 1021?
- dla pojemników zielonych według palety kolorów zgodny z RAL 6025?

Paleta RAL grupuje kolory według odcieni. Ograniczenie przez Zamawiającego koloru pojemnika do jednego ściśle określonego odcienia z tej grupy kolorów bez jednoczesnego dopuszczenia możliwości dostarczenia pojemników o zbliżonym odcieniu z tej samej grupy odcieni nie znajduje uzasadnienia technicznego ani funkcjonalnego.

Ponadto, takie sformułowanie wymogu Zamawiającego w zakresie koloru dostarczanych pojemników utrudnia uczciwą konkurencję, gdyż niektóre odcienie są charakterystyczne dla danego producenta

z m y ś l ą      k o l o g i 1

pojemników. Inni producenci stosujący bardzo zbliżone odcienie wymaganego przez Zamawiającego koloru, w celu realizacji dostaw będą zmuszeni do przeprogramowania produkcji pojemników, co wiąże się ze znacznymi kosztami, które zmuszeni będą uwzględnić w złożonych Zamawiającemu ofertach. Konieczność uwzględniania tych kosztów powoduje, że złożone przez nich oferty będą znacznie mniej konkurencyjne pod względem ceny w stosunku do oferty producenta już na wstępie oferującego pojemniki w wymaganym przez Zamawiającego kolorze.

Odpowiedź:

Zamawiający określił kolor pojemników słownie oraz za pomocą numeru palety RAL. Numer RAL jest orientacyjny, wskazujący na barwę podstawową. Zamawiający dopuszcza różne odcienie barwy podstawowej palety RAL.

Główny Księgowy  
PROKURANT SPÓŁKI  
  
Barbara Kruciel

  
WICEPREZES ZARZĄDU  
Jarosław Bańkowski

